

# ALSÓLENDVAI HIRADÓ

**Előfizetési ára**

Egész évre . . . . .	8 K
Fél évre . . . . .	4 -
Negyed évre . . . . .	2 -
Egyes szám ára 20 fillér.	

Felolós szerkesztő, lapfolydosón és kiadó:

**BALKÁNYI ERNŐ.**

**MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.**

Hirdetések egyeség szerint.

A nyilttér soronkint 1 korona.

Kéziratokat nem adunk vissza.

## Létérti küzdelem s a modern elméletek.

Irta: BABOSS LÁSZLÓ.

Ilyen a modern cultura, s a modern tudomány, s a modern állapotok, de még minő lesz, ha a legujabb tanok is tért foglalnak, ha elfogadták, hogy a keresztesség nem más mint szokás, melyben a szentelt víznek semmi hatása sincs, az se keresztényné, se pogánynya nem tesz, nem is tehet senkit, mert annak az emberi boldogságra semmi befolyása nincs; a házasság szerződés, amely a felek beleegyezésétől függ, s a papok csak a hallgató, s néző szerepét veselik; s a temetés se más mint egyszerű leföldelés, melynél a pap akár van jelen, akár nincs, különbséget nem tesz, s mert hisz a másvilági életről alkotott hit, nem más mint egy bátlelet, s az ottani továbbélés, a halhatatlanság pedig egy rög-eszme, mit az emberek az őskori népek vallásából vettek át.

A modern cultura a pozitív vallások nagy ellensége nem fogadja el vallási tételüket, megveti ünnepeiket, ceremóniáikat, jelképeiket, a tiszteletet, melylyel papjaiknak adóznak, a bibliát pedig, — melynek tartalma oly különböző — nem mondja más-

nak, mint az egyptomi tanok, szokások másolatának, zsidóbabonának, az indiai s perzsa mesék gyűjteményének.

Kévs ember hiszi ma már, hogy bizonyos szavak, könyörgések elmondása által, vagy letérelés, gyónás, áldozás által boldogul, lelkét megváltja: üdvözüli.

A biblia, s az oskola nem fér össze, mert az egyik azt tanítja, hogy a föld áll s a nap forog körülle s a másik éppen az ellenkezőt, s ha az állam a műveltséget forszirozza, ugy a vallásnak szenvedni kell, ámdé azért állam s egyház jó barátok, mert az állam s község állit iskolát, tartja a papot, s a vallást védi, az egyház is segítségére van azonban az államnak, mert az állam s község állit iskolát, tartja fenn, a királyt Isten helyettesének vallja, felszenteli, azok szolgálatában feji ki összes tevékenységét; s az állam tudja, hogy a monarchia egy a vallás védelmével, azért a monarchia a királyság, a hitet és vallást eléje teszi összes intézményeinek.

Ámdé az alkotmányos királyság, az isten kegyelméből király akaratának korlátozása, az isteni akarat, hatalom, átvitele az isteni erőnek a népre s így a monarchia, minthogy a király előjogai isten kegyelméből erednek csak abszolút királyság lehet.

A nép, amely hiszi, hogy a világot személyes Isten kormányozza, s a papok vannak hivatva az ő szavait értelmezni, parancsait teljesíteni, az elhiszi azt is, hogy amint a pápa az Isten helytartója, a király annak világi kormányzója, a ki minden hatalmat Istentől nyert, övé a jog, a birtok, s az a boldog, akinek ő belőle ád. Ezen alapszik a nemesség, az arisztokrácia. A pap az Isten szolgája, a nemes a fejedeleme; s ha a köztársaságok szaporodnak, akkor ez a nézet, a vallásos hit is csökken s a pozitív vallások ereje gyengül. Anarchizmus, szocializmus, nihilizmus, republikánizmus, mit a cikk elején jelezünk a modern culturából folyó logikát mutatják.

A modern cultura alatt a polgár nem találja meg azt a biztosságot, szabadságot, amit ő jó kormányzattól vár, a melyre annyi adót, vért áldoz, bár minden lépése korlátozva van, ha iskolába lép, ha házasságra, ha bármely pályára, élete nincs biztosítva, sőt a háborúk épügy veszeltyetiki család- j, vagyonát, életét, mintha vadon élne; s az ettől való felelőmből származó adók agyonnyomják, tönkreteszik, földönfutóvá kényserztik.

A polgár feláldozza vérét, pénzét szabadság, de nem nyer érte ingyen közök-

## Versek.

Irta: HOLLÓSI SÁNDOR.

Nem is búcsuzunk, úgy váltunk csak el,  
Fásult kebellet, néman, ridegen,  
S ha néha-néha még találkozunk,  
Ugy nézük egymást mint két idegen.

Nem így néztük mi egymást egykoron,  
Mikor ott csüggött ajkaid, ajkamon,  
Nem így gondoltuk mi ezt a jövőt,  
Azon a rózsás nyári hajnalon.

Jusson eszdebé csököd, esküszöd,  
Élthunyt szerelmünk édes záloga,  
S kísértésnek az elmúlt szép napok,  
Melyek nem térnek vissza már soha!

II.

Hiába várom, elment messzire,  
S nem hozza vissza többé semmire.

Pedig a lelmem volt e lány nekem,  
S szerelme hitem, egész életem.

Ajka, mely annyi dalra ihletett,  
Csókbán fűrészté fájó szivemet.

S ennek örökre már vége szakadt,  
Belőle csak egy bús emlék maradt.

S hiába hint rá a múlt szemfedőt,  
A sir lesz az, hol elejtetem őt.

## Tengeren.

Irta: OSZESZLY M. VIKTOR.

— És elmentek.  
— El. Feleségem csökölt, ölelt örmében s  
„Édes jó papusnak” nevezett. Ugyanezt az utat  
tettem meg vele . . .  
— Nos és elértek?  
— Mindjárt folytatom, — szólt s letörölte  
a kitolakođott könyveket. — Ahogy felszállunk a  
hajóra, feleségem aggasztó előérzettel jegyezte  
meg: mily rettenetes lenne idegbenben meghalni.  
például ott, ahol készülünk. — En mosolyogtam  
e navtságon. — Te kis bolond!, mondtam. — Ugy-e,  
te eljárnál még akkor is a síromhoz; mint azt  
megígérted régen!?” — En mátra fordítottam a be-  
szédártárat, de a feleségem csak mindig azon  
töprekedett.

— A nők szerfelett konok gondolkodással  
vannak megáldva.  
— E konoksgát csak ekkor tapasztaltam  
nőmön. Mondom: áldott asszony volt és nagyon  
szeretted. Már két napig hajózhattunk ebben az  
irányban. Harmadik este, amint alig gyúltak ki a  
szalon lámpái, felhők tornyosultak az égbe . . .

— És rosszat kezdtek sejtteni, — előttem  
meg őt.  
— Nem éppen. Legkevésbé sem zavart az  
bennünket. Talán boldogság volt abban a perc-  
ben mindkettőnkre nézve a gondolat, hogy eset-

leg együtt nyel le bennünket egy feneketlen  
gyomri cápa. Leleküdtünk. Ő a női hátszobá-  
ban, a hajó jobb végében, én a férfiakéban a  
balban. Azáltal egyre tornyosultak a sötét felhők,  
és villámolt is. Sokára tudtam csak elaludni. Az  
ájtatos matrózok imáját a hajó ormányához erő-  
sített Mária-képhez, — jól hallottam. Ugy éjfel  
felé közeledhetett az idő, mikor azt álmotlam,  
hogy otthon vagyunk, a mi kis meleg fészkünk-  
ben. A feleségem az ölemben áll . . .

Szinte hipnotizálva beszéltem emberem; kü-  
lönös arcintorításokkal.

— . . . Es csökölt egyre. Sokáig csökölt.  
Órák hosszat. Egyszer csak, amint éppen azt  
kérli tőlem, hogy; ha ő meghal eljárjak-e a  
sírházba, — szénlyit a föld s mi házasult, minde-  
nüstül nagy robajjal lezuhantunk a melységbe . . .

— Az álmok világa csal . . .  
— Rögjén bevezegzen. Ne nyugtalanokdjék.  
Írtózatok robajjal történt az a halálésés. En kö-  
rüllapogatóztam. Nem hiányzott se kezem, se láb-  
bam. Semmim. Csak nagyon bágyadtunk áreztem  
magamat. És szonjas voltam rettenetesén. „Vizet!”  
ordítottam; mert azt hittem, hogy a házzal együtt  
elsüllyedt az inasom is. „Tessék!” felelt egy mély  
hang, és én — felébredtem. Felébredtem és leg-  
először is — körülnéztem. Rettenetes, ami elfo-  
gott abban a percben engem. Nem a hajón ta-  
láltam magam. Egy fehérre meszelt szobában,  
mellettem egy szemevűes ural, aki egy pohár  
vizet tartott a kezében. „Hol vagyak?” kérdez-  
tem süjtő balsejtelemmel. „Tegnap hozták ide;  
a kórházban.” — „A kórházban?” — kérdeztem

tatás a legfelsőbb egyetemig, nem nyer szabadságot s bár az együttélés teljesebb, mint a vadak között, gyilkosság, rablás lopás ellen biztosítva nincs senki!

A kenyér-kérdés, az éhség, a szükség a civilizációval hatol be az emberi életbe, míg az ember mezei munkás addig a kenyérkérdés nem toladódik előrtébe, de midőn városokba szorul, ipar, kereskedelem fellendül, száll az absolut szegénység, a föld a nagybirtokosé lesz, a nép a városba vonul, a nagyipar kifejlődik, s az állat és növénytermelés összessorul s megszületik a proletár, melynek nincs földje, hajléka, keresete, megevő kenyere!

E ponton áll ma az európai kultúra, a kisebb része a világ  $\frac{1}{3}$  s a nagyobbé  $\frac{1}{3}$  az feltűnő fényűzés közt pazarol s ez erőszakkal mellet sem képes tartani magát, s megkeresi mindennapi életét, lakása piszkosabb, egészségtelenebb, mint az állatoké s élelme csak annyi, hogy az éhenhalástól védi, s napi bére csak annyi, a mennyi az éhenhalástól menti meg. Ezek a nagyváros rabszolgái, de nem sokban különböznek ezektől a modern proletároktól: tanítók, hivatalnokok, írók, művészek, orvosok, akik műveltségükkel a munkásokkal érdekenyebbek a nyomor iránt, érintkezéssel a tehetősekkel, társadalmi állásuk, a gazdaságok fényűzése nehezíti, fájdalomossá teszi életüket, s boldogtalanság, elégedetlenség férkőzik szívükbe.

A kereskedésben a speculatio elérte legfő fokát, s a spekuláns a termelőt tényleg kirabolja s a fogyasztót kényszeríti tőle önmagánál drágán venni. A fegyver, melylyel a spekuláns célját éri a 'lesz és lesz'. Hogyha célja a termelőt kifosztani, eladja az árut (mit azonban nem is bír) alacsony áron, alacsonyabban mint a piaci ár s igéri a vevőnek, hogy pár hét múlva szállítja.

A termelő most vagy vár, ha teheti az áruval — s ekkor a spekuláns meg lesz verve de ha a termelőnek pénz kell, akkor bevét keres s leszáll az eladási árral, s le kell mennie, mert vevője a spekuláns lesz, hisz a fogyasztónak már nem kell, mert ez szükségletét már beszerzte a spekulánstól.

(Vége köv.)

### Hirdetmény.

Alsólendva nagyközség eljárásága részéről közhírré tétetik, hogy az utcai csatornázás és a közeget, mint jogi testülettel a járdák készítéséből terhelő kiadások fedezésére 50 évi annuitásra 70.000 korona kölcsönt szavazott meg a képviselőtestület f. hó 1-én; mely határozat azzal tétetik közhírré, hogy a határozatot a községi jegyző írodában folyó hó 16-án esti 5 óráig a hivatalos órák alatt betekinthető, és a névtani felszámolások ugyanott beadhatók.

Kelt Alsólendván, 1905. július hó 1.

BARANYAY KÁLMÁN TOMA JÁNOS  
községi főjegyző. bíró.

## HIREK.

— **Beszámoló.** Kertületünk ország. képviselője Dr. Nyáry Béla f. hó 2-án d. előtt 11 órakor tartotta beszámolóját őrési község jelenlétében. Kisirésében az előre jelzett képviselők közül csak Farkas József Egerszegi derék képviselője jelent meg. A többiek elmaradásukat kérésükkel való elfoglaltságukkal mentették ki. Kiss Pál esperes plébános a gyűlést megnyitva köszönetét fejezte ki az egybe gyűlteknek, hogy oly szép számmal megjelentek. Beszédében abbeli agódatánknak adott kifejezést, hogy a haza alkotmánya veszélyben van, és összetartásra kéri fel a választópolgárokat. Ezután a szót átadja dr. Nyáry Béla ország. képviselőnek, ki igazán szép szavakkal elcsatelte azt, ami ez országban, és az országházban január 26. óta lefolyt. Nyáry Béla beszédének elhangzása után dr. Fikler Márton felolvasta az elmaradt képviselők leveleit, melyek sajnálalukat fejezik ki, hogy nem jöhettek el, de nagy elfoglaltságuk miatt nem tehetek. A levelek felolvasása után a község Farkas Józsefet kíván-

ta hallani, ki ezen kívánomlank engedve, rövid beszéddel intézett a községhez. Farkas József beszéde után dr. Fikler Márton határozati javaslatot terjesztett a választópolgárok elé aziránt, hogy szavazzanak bizalmatlanságot a jelenlegi kormányra, mit a gyűlés egyhangulag el is fogadott. — Aután szintén dr. Fikler Márton indítványozta, hogy sürgöny menesszessék Kossuth Ferencnek, és Zichy Janosnak, mit a gyűlés szintén egyhangulag elfogadott. Kiss Pál esperes plébános lépett ezután az emelvényre, felkérvén az egybgyűltek a békés szótvalásra, és a gyűlést bezárta. A község dacára a borzasztó hőségnek, türelmrel várta még, míg a beszédek elhangzottak.

A délelőti lefolyt szép ünnepség folytatódott délután 2 órakor a Tüskél-féle vendéglőben rendezett banketton, melynek előjáról sajnálatunkra nem számoltunk be, mert az igen izlett rendezőség a sajtót nem találta méltónak a meghívásra.

— **Felhívás Zalavármegye közönségéhez.** Az évi május hónap tartott értekezlet kimondta, hogy feltétlenül szükségesnek tartja, hogy az értekezettől ellenzék\* megében is megalkuljon.

Nehéz, váltóságos idők élünk, a burkolt abszolutizmust a nyilt abszolutizmus váltotta fel, a képviselőházi törvény ellenére elnapolva van, és így újra a vármegyékre hárul a feladat, hogy czeréves alkotmányunkat megvédje, s imádozt hazánkban megtartsák azokat a jogokat, a melyeket őseinktől örököltünk, s a melyeknek csorbítatlanul való átadása utóainknak szent kötelességünk.

Itt az idő, midőn e nehéz küzdelemben minden hazáját szerető magyarnak ki kell venni részét, hogy visszaszeressük mindazt, a mi hazánkat Isten és ember törvényei szerint megilletti. A törvényhatósági bizottsági tagok vármegyei tisztviselő az értekezlet megbízásából már feltekelt szólitva, hogy a „szövetkezt ellenzékhez” tartoznak-e, azonban miután az alkotmány minden magyar ember kincse, így annak megvédése is mindnyájunk kötelessége, e végből felkérme a vármegye lakóit, hogy az e hó 11-én Zalaegerszegen a Korona vendéglőben délután 6 órakor tartandó „szövetkezt ellenzék” értekezlet minél számosabban jelenjenek meg, a ki pedig megjelenésben gátolva lenne, kérm, hogy egy levelező-lapon tudassa, hogy a „szövetkezt ellenzékhez” tartozik-e? és azt kérem Bosnyák Géza Misaflava u. p. Nagykapornak cím azall megküldeni.

A polgárok hazaszerete képezi az ország szabadságának talp-kövét. Jő szerezésben hazafinak lenni nem nehéz feladat, azonban a bal szerezése csapásai között és a jövendő bizonytalansága mellett a hazaszeretben meg nem inogni: magasztos polgár erény.

S legyen jelszavunk Kossuth Lajos következő mondanása: „Ha tűrni kell, tűrni fogunk, ha várni kell, várni fogunk, nem elszakodok, de nem tetlenül, hanem őseink szent hagyományát, utóainknak elhidegenített örökséget visszakövetelendjük.

BOSNYÁK GÉZA  
az értekezlet előszótti bizottsági elnöke.

— **Ésköv.** f. hó 18-án tartja esküvőjét Brüll Adolf lakocsei állatorvos Brüll Lipót helybeli állatorvos ur fia Schwarz Károly helybeli búrkereskedő kedves és bájos leányával Olgával. — Szivből gratulálunk e házassághoz. Engedje meg a Gondviselés, hogy ezen igazán megérdemelt boldogság tartós legyen. — Csak azt sajnáljuk még, hogy nélkülözni kell majd kedves csevességét és igazán hiányozni fog nekünk bájos alakja.

— **Táncanfolyam.** Májersberg Frida városunkban előnyében ismert táncitanító f. hó vége felé városunkba jön és a Koronában táncanfolyamot nyit. — Előjegyzéseket elfogad a kiadóhivatal.

— **Hymen.** Beck Ede városunk szülőlte eljegyzte Klopfer Juluskát Tétről.

— **Vármegyei közgyűlés.** Zalavármegye törvényhatósági bizottsága f. 1905

kétségbeesett hangon, — hogyan kerültem ide? „A hajósok hozták ide. Az a hajó, melyen én utazott: sziklába ütődött s elsüllyedt.” Uram, nem bírom leírni az ijedséget. A feleségem után kezdetem tudakozódi. S mint villámcsapás érintett a hír, hogy a kórházban még két férfi van, akiket megmentettek, a többi utas . . . az . . . oda vesztett . . .

— És elkezdett sírni utasam.  
Engem is valóban meghatott szomorú története.  
A feleségem is odaveszett. Meg velet együtt mindenen. Reményesség, boldogságom. Csak az én nyomorult életem volt megmenthető. Ez itt történt uram, ezen az úton, át zvelet elclótt. Hisz talán olvasta az újságokban? . . .

(Ere a katasztrófra nem emlékeztem. De azért megnyugtattam.)  
— Igen, utasam.  
— Ot érvel ezclótt. Én is, aki egykor megfogadtam nőmnek, hogy eljárok sírjához, nem tudom: melyik pontján a tengernek nyugszik a korál-grották tengeralatti erdejében. Még csak korszort sem tehetek a sírjára. Még csak a fejfájánál meg sem sírathatom; oh én szerencsétlen.  
És elkezdett ismét sírni, bánatos emberem. Rátettem kezeimet vállára s vizgatásni próbáltam:  
— Nyugodjék meg barátom, s adja meg magát a végezt kiszámíthatatlan akaratának hü gyermekként.  
— Nem tudok belyugodni, — folytatta,

s ahányszor áttekel ezen a nagy vízözömben, mindannyszor újra és újra perbe szállok az Istenem miatta. De azért fogadósámbon hiven, negyedévenként megteszem ezt az utat s imádkozom a tenger melyén nyugvó nóm lelki idvéért korál-sírja fölött . . . Végeztem uram; most beszélhet, sírhat, vagy halghat: nem bánom . . . De látom, elérte a célt a hajókn; már kötnék is ki . . . Isten öne!

— Isten velem! — szorítottam meg kezét.  
Ó gyorsan kiszállt a partra; engem a parancsnokhelyettes visszatartott.  
— Mit tudott annyit beszélni azzal a boldondal? — kérdezte.

— Bolond! — csodálkoztam. — A feleségem szomorú történetét mesélte el. . . De miért mondja Ön, hogy bolond? . . .  
— Csendes őrlt szegény . . . Feleségről beszél? Hahaha! Hisz agglényei; soha nem is volt felesége. Egy rögzeméje van. Mi már jól ismerjük. Már számtalan ember adott hitelt szavainak . . . Szegény bolond! . . .  
. . . Szegény bolond! . . .

### Gondolatok.

Erés férfiszív — nevétség frázis! Egy gyöngye nő képes tönkretenni. R—a.

A nő képtelen az igaz barátságra. A férfi tud szeretni lenni és jobárát egy szemében, a nő lelkeben nem fér meg egyszerre két érzés. Hg.

évi július hó 12-én délelőtt 10 órakor a vármegyeház gyűléstermében rendkívüli közgyűlést tart, melynek közirágolás tárgyait elképzi: Eitner Zsigmond törv. bizottsági tag ur és társainak indítványra az iránt, hogy az utjonnan kinevezett kormány ellen a vármegye közönsége állás foglaljon. Ezzel kapcsolatban Pest-Philis-Solt-Kis-Kun és Zemplén vármegyei közönségének, valamint az állandó választmány üléseig beérkező hasonló tárgyu átiratait.

— **Ésküvő.** Török Jenő a helybeli ernyőgyár alkalmazottja folyó hó 9-én tartja esküvőjét Boskovitz Franciska kisasszony-nal Budapesten.

— **Panasz.** Már többször indítványozta volt, hogy Alsólendva város képviselőtestülete hasson oda, hogy a szarvas vendéglőtől a vasuti állomásig a memyire lehetséges az uttest korlátlan kívül és hidakon át külön gyalogjárda létesíttessék, hogy az utazó és sétáló közönség véde legyen a kocsi agyongázolásától és ne legyen kényserítve a telenek és sertések közé keveredni, hogy ez eddig nem létesült, afelől csak sajnálkozni lehet. De ennél utaltatnabb eljárás hogy az utkaparó alatt-mában az uttest kartái alatt levő fűvet és gazt kisarabolja és éppen a korlát melletti utcslére — mely gyalogjárda pótlására van — kupacokba összehalmozza és hétszám ott hagyja és így a járó-keleknek ezt kerülgetni kell. És mindezt az utbiztos ur közönyösséggel méltóztatni elnézni. Hasonlólag a kamizsai országot mentén a szőlő-ügy alatt, amerre a lendvai publicum leginkább sétálni jár, a kövecs kupacokat nem az ut tulsó felére rakják, a merre a sétáló közönség nem jár, hanem éppen a járás-vonalban, ahol azokat mindenkinek kerülgetni kell, és így ez többeket a sétálástól visszatartoztat. — No de Lendván minden megye. Tehenek és sertéseket nem az uton, de a járdákon és a sétatéren áthajták, zsibákat, baromfiakat a járdákra eresztik és az utcslén legeltetik. — Mondja valaki, hogy a lendvai publikum nem jámbor és türelmes? M. V.

— **Az Iparos Olvasókör nyári ténccmulsátsága.** f. hó 2-án zajlott le a Csaplós kerti helyiségében. Dacára a rendkívüli nagy hőségnek a mulatság várokozáson felül úgy anyagilag, mint erkölcsileg fényesen sikerült, melynek következtében az Olvasókör új életre kelt s ismét tekintélyes összeget fordíthat könyvtárának gyarapítására. Az Olvasókör célul tűzte ki a polgárság művelődését, haladását, mint a mai kor követelményeit, de egyuttal célul tűzte ki a hazaszeretet és a hazafiai érzelmeleg meleg ápolását is. Ezen magasztos cél elérését mozdították elő mindazok, kik a mulatságon szivesek voltak megjelenni és anyagi áldozatot hozni, miért is fogadják az Olvasókör hálás, meleg köszönetét. Továbbá nagy elismeréssel adozunk a dalárda buzgó vezetőjének és minden egyes tagjának, kik — dacára a rendelkezésre álló rövid időnek — szépen betanult énekekkel nagy élvezetet nyújtottak a közönségnek. A mulatságon jelen volt a kerület országgyűlési képviselője, Nyáry Béla, továbbá Farkas József, a zalaegerszegi kerület képviselője is.

Jelen voltak és felülfizetők névsorát helyszükre miatt jövő számunkban közöljük.

— **Tanoncmunka kiállítás.** Az iparos tanonciskola felügyelő bizottsága f. évi június hó

25-én tanoncmunka-kiállást rendezett, melyen 21 iparosnak 29 tanoncra 34 tárggyal vett részt. A kiállást a felügyelő bizottság nevében Bittera Béla ipariskola igazgató nyitotta meg, és zárta be, buzdtó beszédet intézve a kiállókhoz. A bíráló-bizottság a tárgyakat 4 díjosztályba sorozta és a díjakat 10, 5, 3, és 1, koronában állapította meg. Az első díjat; 10, koronát Lipics Gyula nyerte el, egy juhász tarisznyával. II. díjat: 5-5 koronát kaptak: Illés István (1 pár csizma), Fehér István (fokos és patkó), Rudas István (1 pár cipő), Peczei Károly (szalon asztalka), Tkáczek Márk (kabát). III. díjosztályba soroztattak 3-3 koronával díjazottakat: Káncsal József (kalács), Turk Tamás (kerék), Bratkovics Kálmán (kulcs), Csellekvecz Pál (kalap), Eisner Ferenc (nadrág), Mészáros Mihály (Málna fali szekrény), Baksa József (kabát), Marics János (szalon asztalka), Vad István (mosóteknő), Hárty Pál (1. pár cipő), Yégül a IV. díjosztályban 1-1 koronával jutalmaztak: Slápsi József (kabát), Benicz Lajos (nadrág mellény), Lovencsics Iván (kutyanyakravató), Levasics Mihály (éjjeli szekrény), Kiszélek József (1 pár cipő), Buki Vendel (szék), Bekó János (1 pár csizma), Hericz János (kabát), Furfán Vendel (1 pár cipő), Varga József (1 pár csizma), Zsizsek József (1 pár cipő), Balicz Vendel (1 pár csizma), A felügyelő-bizottságnak a kiállítás költségének fedezésére csupán nagys. Dr. Mandel Pál féle alapítványának 2 évi kamátja 39 kor. 94 fillér állván rendelkezésre, a nagyérdemű közönség áldozataikéhoz folyamodott, gyűjtővetek becsajtván ki, ily módon begyűlt 56 kor. 50 fillér. Összesen tehát 94 kor. 44 fillér áll rendelkezésre, melyből jutalmul kiosztott összesen 78 kor. a megmaradt 18 kor. 44 fillér pedig a kiállítási alaphoz csatolozott. A gyűjtő iekere a következők adozatok: Alsólendvai Takarékpénztár és Alsólendva-Videki Takarékpénztár 10-10 kor. Pollák Emil 3 kor. Brenner Antal, Dr. Brünner József, Dr. Chilkó Sándor, Dr. Filkór Márton, Mady Pál, Csukics Adolf, Preisz Mór, Dr. Polizer Izidor 2-2 kor. Bäder Herman, Freyer Lipó, Göncz Gábor, Kardos József, Lenarics Viktor, Neubauer András, Rünchenfeld Sándor, Tivadar Ferenc, Weinstingl Jakab, 1-1 kor. Foreczy János 60, fillér Bíró Vendel, olvashatatlan aláírás, Molnár Sándor, Toplak János, Waltersdorfer Henrik, N. N. (E) 50-50 fillér, Berger Gusztáv, Hoffman Samu, olvashatatlan, Kiss Ferenc, Pollák Lázár, Stein Miksa, Santag David, Toma János, Hegedűs Lajos, Vidóczy F. 40-40 f. Simonka Vilmos, Fehér Károly, Sebestyén Ferenc, Tóth József 20-20 f. olvashatatlan 10 f. Fogadják e nemesszerű adozások, valamint mindazok, kik a szép célú kiállítást erkölcsileg támogatják, a felügyelő-bizottság hálás köszönetét.

— **Új cigarettá.** Julius 1-én új cigarettát hoz a dohánygyvedéki igazgatóság forgalomba. Az új cigarettá neve Duna lesz és alakjánál fogva valószínűleg nagy keresletnek fog örvendni. A cigarettának ugyanis hosszu szokója lesz. Ezt a kedvelt és elegáns formát eddig csak külföldi szivaroknál használták, most kísérletet tesznek vele Magyarországon, és Ausztriában is. Darabja csak 2 fillér lesz.

— **Milió ember foglalkozik** azon gondolattal, hogy egy módot találjan arra, hogy a család minden részének szorakoztatás nyújsson. Ezen rejtélynek mondható eszmét a „Tolnai Világ-Szörpaz” megoldotta. A család minden egyes tagja talál szorakoztatás ezen igazán páratlanul mondható képes újságban, mely hetenkint 60, 70 oldal terjedelmében is megjelenik, s potom 2 frt 48 kr-ba kerül egy félévi előfizetési ára 4 frt helyett. Ajánljuk ezen lapot szives figyelmébe olvasónknak. Egy mutatványt készséggel kell a kiadónival, csak tessék a „Magyar Kereskedelmi Közlöny” kiadóhivatalhoz Budapest, VII., Károly-kerület 9 forduló.

25/1905. sz.

## Arverési hirdetmény.

Dr. Hajós Kálmán végrehajtó javára Weinstingl Jakab végrehajtást szenvedettől a budapesti V. ker. királyi járásbíroság 1904. Sp. II. 1184.6, sz. végrehajtást és az alsólendvai kir. járásbíroság 1905. V. 146.2 számú kiküldetést rendelő végzése alapján 454 korona 75 fillérvnyi köteleless járulékal kielégítésére Bakján

folyó évi július hó 18-ik napján

d. e. 10 órakortól tízóra, kocsi, dongafa, 3 borju,

butorok és egyéb ingóságok 1487 K beszeretken bírói árverés újan fogmakolatnál következő állapános árverési feltételek mellett: Ha a tárgyak hoeszterke meg nem ígertettek, az a kiállítási aron ahol is a legelőbbet ígéro által megvetnek jelentetik ki, meg akkor is, ha más árverelő által ígert nem tetették. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő bíróékhá adatik. Ha a legelőbbet ígéro a vételárát azonnal le nem fizetne, a tárgy azonnal újabban árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netaláni többlethez igénye nincs, ellenben a netaláni kisebb összegget pótolni köteles és az árverés további folyamában részt nem vehet.

Kelt Alsó-Lendván, 1905. évi július hó 1-ő napján.

Reményi Jenő,

bír. végrehajtó.

## Figyelni a címre!

18 korona helyett csak 8 korona



Gyönyörű kivitelű Remontoir-Gloria ezüst óra, 3 erős fedéllel, ugró által, gazdagodn dizsitve. Pontos járását 3 évi jótállás.

Utánvétellel küld csak 8 koronáért

## König J. óragyára

Wien, VII., Westbahnstrasse 35-36.

# Keil-lakk

legkifüggőbb mázoló-szer palta padló számára.

Keil - féle vízsz-kenőcs kemény padló számára  
Keil - féle fehér „dianus” fenyőmaz 45 kr.  
Keil - féle arany-fenyőmaz képkéretének 20 kr.  
Keil - féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Arnstein Benő (Graner Testvérek utódl.) cégnél Alsólendván.



# Balkányi Ernő

könyvnyomda

papirkereskedés

könyvkötészet

üzletikönyv-raktár

„ALSOLENDVAI HIRADÓ”

SZERKESZTŐSÉGE és KIADÓHIVATALA

Alsólendva — Muraszombat.

KAPHATÓK:

LEVÉLPAPIROK DOBOZOKBAN.

\*\*\*

LEGJOBB MINŐSÉGŰ IRÓ- és RAJZSZEREK.

\*\*\*

KÉPES LEVELEZŐ-LAPOK.

\*\*\*

MESE ÉS

KÉPESKÖNYVEK stb.

MÁR

**AZ ELSŐ**

próbarendelés elkészítése a megrendelő teljes megelégedését vonja maga után.

\*\*\*

Araink a lehető legolcsóbbak.

\*\*\*

**Hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.**

